



Шмулович М.С. 14 ОШБ

Шмулович М.С.

Дата съёмки не известна.

Фрагмент фотографии с

<http://infoportal.co.il>

Шмулович Михаил Семёнович

Родился в 1916 г. в г. Ачинске Красноярского края.

В КА был призван в октябре 1940 г. Кагановическим РВК (ныне Железнодорожный район) г. Новосибирска.

Мл.лейтенант (звание присвоено 16.05.1942 г. после окончания курсов младших лейтенантов инженерных войск ДВФ), командир взвода 22-го моторизованного понтонно-мостового батальона 2-й КА.

С 11.08.1942 г. – командир сапёрного взвода 38-й ОСБр ДВФ.

Стрелок 28-й ОШР, красноармеец.

В 28-ю ОШР прибыл 05.01.1943 г.

Был ранен 23 – 24 января 1943 г. при проведении разведки боем на участке 103-го СП 85-й СД(2ф) на северо-восточной окраине Урицка.

На излечении находился в ППГ №92.

К началу 1944 г. – начальник инженерной службы 3-го МСБ 65-й МСБр (2ф) 1-й ТА 1-го УкрФ.

Убит 24.01.1944 г. в районе Шендеривка-Била-Брицкое-Ротмистровка Липовецконо района Винницкой области Украинской ССР (ныне Украина).

Похоронен был там же.

Из списков КА был исключён приказом ГУК НКО №01291/пог. от 21.04.1944 г.

Имя увековечено в Книге Памяти Новосибирской области (т.13, стр.261).

В списках захоронений фамилии нет.

Семья, жена Шмулович (Рубанович) Тамара Моисеевна, 1918 г.р. и дочь Фира, 1941 г.р., проживала в г. Новосибирск. В дальнейшем переехала в Израиль.

Источники: ЦАМО ф.1261, оп.55874, д.7; ф.9424, оп.55874с, д.д.2,6; ф.Картотека ПРБ 36 ЗСД, д.9003; ф.33, оп.11458, д.д.228,491,556; информация из УПК; Документы 65-й МСБр ф.3421, оп.1, д.17; информация и фотография с <http://infoportal.co.il>



Мой отец, Шмулович Михаил Семёнович, родился в Сибири в городе Ачинске Красноярского края в 1916 году. Он закончил Красноярский лесотехнический институт в 1937 году и был директором лесозавода.

В начале 1941 года мои родители поженились. Моя мама, Рубанович Тамара Моисеевна, родилась в 1918 году в городе Кайск. В 1940 году папу призвали в армию, и он служил на Дальнем Востоке. Я родилась в 1941 году, и он видел меня, когда проезжал с Дальнего Востока на фронт, дома он был три часа. Мне было 9 месяцев.

Он воевал на ленинградском направлении. В последнем письме, которое мы получили, он написал: «Ты за меня не беспокойся, нашу часть посылают восстанавливать город на Неве». Как выяснилось потом, его снова направили в действующую армию. Папа был сапёром, а сапёр, как известно, ошибается только один раз. Сапёры в наступлении первые, а в отступлении – последние. Он подорвался на mine в январе 1944 года. Захоронен в братской могиле села Ротмистровка Винницкой области.

Моя мама, Рубанович Тамара Моисеевна, скончалась в 2012 году и похоронена на кладбище в Реховоте.

Последнее письмо от папы привёз нам его однополчанин, он стал моим отцом.

Погибли также двоюродные братья моего папы – Шпендель Михаил Моисеевич и Шпендель Леонид Моисеевич.

Шмулович-Игумнова Фира, дочь. Реховот.